

Приоритет - Очување макроекономске стабилности

Интервју министра Цветковића за Танјуг, 14. 11. 2007. године

Министар финансија Мирко Цветковић указао је у интервјуу Танјугу, поводом усвајања Предлога буџета за 2008, на потребу очувања макроекономске стабилности у земљи и упозорио да ће се сваки поремећај стабилности вратити кроз раст инфлације и дестабилизацију економског система.

Не оспоравајући чињеницу да су плате у Србији мале, Цветковић је у интервјуу националној новинској агенцији поручио да Министарство финансија и Влада Србије "не стварају средства", нити их "по слободној вољи неком одобравају, а неком ускраћују", већ расподељују заједничка средства свих грађана Србије.

Министар је подсетио на немила искуства са високом инфлацијом и економском кризом, каква је била пре 10, 15 година.

"Због тога апелујем на све да схвате значај тренутка и значај потребе, да смо ми на заједничком броду и да морамо тај брод да водимо у правом смеру и што већом брзином", поручио је министар финансија свима који траже повећање плата.

Он је посебно нагласио да предлог буџета за 2008. годину представља баланс између развојне компоненте и рестрикције јавне потрошње.

"Нису изостављени капитални пројекти, јер је за Национални инвестициони план (НИП) предвиђено из буџета око 34 милијарде динара, а до кредита још додатних 12 милијарди, што је укупно око 46 милијарди динара", навео је Цветковић.

Јавна потрошња биће у односу на бруто - друштвени производ (БДП) смањена за 0,8 одсто, што значи да ће бити остављено више средстава привреди да њима располаже за инвестиције и друге намене.

Планирани дефицит буџета за 2008. годину је за милијарду динара већи у односу на 2007. годину (око 14,8 милијарди динара) зато што је цео буџет "пренапрегнут" због планираних издатака за плате и трансфера локалним самоуправама, објаснио је Цветковић и додао да је планирани дефицит релативно мали у односу на цео буџет од око 640 милијарди динара.

На опаску да је ММФ саветовао да би у буџету за наредну годину требало планирати суфицит, а не дефицит, министар финансија је нагласио да са ММФ-ом нема размимоилажења око спровођења и циљева економске политике.

"Све оно што је ММФ рекао у погледу тренутне макроекономске ситуације и ризика, то и ми мислимо. Другим речима, ми не сматрамо да је пројектовани буџет економски оптималан", казао је он.

"Оптималан буџет би био да се, на пример, смање плате за 40 одсто и да се та средства пребаце за финансирање развоја и то би било одлично.

Међутим, ми знамо да у оваквим политичким, социјалним и другим условима то просто није могуће", истакао је саговорник Танјуга.

Говорећи о суфициту буџета за 2007. годину, иако је био планиран дефицит, Цветковић је рекао да није оптимиста да ће се одржати тренд тако високог суфицита до краја године, без обзира што је у првих 10 месеци остварен суфицит од око 39,2 милијарде динара, иако је до краја године био планиран дефицит од око 13,6 милијарди динара.

"До краја године доспевају одређена плаћања, тако да очекујем да година буде завршена са балансираним буџетом, односно, негде око нуле", објаснио је министар финансија и рекао да ће бити задовољан ако буџет за ову годину буде у суфициту, што он лично и прижељкује.

Коментаришући оцене појединих економских аналитичара да ће тешко бити очувати планирану инфлацију до шест одсто, уз раст буџета до 10 одсто за 2008. годину, Цветковић је оценио је у питању неразумевање предложеног концепта буџета и објаснио да је раст стопе БДП-а планиран на шест одсто, колико и инфлација, тако да је Влада могла да предвиди раст буџета на 12 одсто, а не на 9,9 одсто.

Цветковић је подсетио да Народна банка Србије (НБС) планира да у 2008. години базна инфлација буде у распону до три до шест одсто и додао да би Министарство финансија, уколико НБС успе да одржи базну инфлацију на око три одсто, имало простора до три одсто "небазне" инфлације (раст цена које се одређују на тржишту) да истрпи притиске за повећањем цена, тако да укупна инфлација на крају 2008. буде око шест одсто.

Министар финансија је указао да ће базна инфлација у текућој бити мања него прошле године и оценио да то значи да је стабилност цена, коју је генерисало само тржиште, била већа него прошле године и напоменуо да се у протекле три године инфлација у континуитету креће у једноцифреним оквирима, што показује да се ради о тржишно стабилној привреди у Србији.

Када је реч о средствима за локалне самоуправе, Цветковић је објаснио да се уплата тих средстава обавља по аутоматизму, захваљујући информатичком софтверу који на основу задатих критеријума расподељује паре локалним самоуправама, и предочио да нема опасности до инфлаторних притисака на локалу,

јер ће буџетска инспекција контролисати трошење новца из државне касе, без обзира што општине и градови имају своје, изворне приходе.

На питање да ли у 2008. години следи још једно повећање цене струје, Цветковић је подсетио да је у протеклих неколико година отклоњен диспаритет цене струје и сада следи поскупљење "од неколико процената", а после тога неће бити повећања као последице исправљања диспаритета.

И аграрни буџет ће бити увећан, у виду подстицајних средстава пољопривредницима кроз одобравање кредита за набавку механизације и репро материјала, најавио је Цветковић и додао да ти кредити нису део буџета за 2008. годину.

На питање да ли Србији прети "дужничка криза", како то неки економисти прогнозирају за наредну годину, Цветковић је такве прогнозе одбацио као неосноване и подсетио да се, после отписа дела спољног дуга Париском и Лондонском клубу поверилаца и превремене отплате дуга ММФ-у и Светској банци, Србија налази на нивоу од око 29,6 одсто учешћа јавног дуга у БДП-у и по том критеријуму је мало задужена земља.

"Морам да кажем да се овде ради о јавном дугу, иза кога стоји држава, дакле ради се и о унутрашњем и спољном дугу државе заједно", подсетио је Цветковић и предочио да осим јавног дуга постоје и приватни дугови, у које спадају задуживања приватних банака и предузећа из Србије у иностранству, а тај део дуга је мало већи од дуга државе.

Министар финансија Мирко Цветковић најавио је у интервјуу Танјугу повећање пензија у јануару и враћање старог дуга пензионерима, чија висина се процењује на око 10 милијарди динара.

Цветковић је у интервјуу националној новинској агенцији рекао да ће пољопривредни пензионери најкасније у јануару 2008. године добити по око 20.000 динара, а пензионери из радног односа неколико хиљада динара мање, на основу враћања старог дуга.

Он је прецизирао да ће у јануару наредне године сви пензионери добити око 12 одсто повишице, на основу једнократног усклађивања пензија са растом зарада.

Министар финансија није искључио могућност враћања дела дуга пензионерима већ у децембру ове године, због тога што ће буџет бити у суфициту.

Део од укупног дуга пензионерима односи се на пензиони фонд пољопривредника, а део на ПИО фонд запослених, навео је Цветковић и додао да на дуг пољопривредним пензионерима отпада око 5,5 милијарди, а на пензионере из радног односа нешто преко четири милијарде динара.

Уколико не буде довољно средстава у буџету да се цео дуг исплати и једнима и другима крајем године, Министарство финансија размишља да у децембру прво исплати дуг пензионерима из радног односа, а у јануару 2008. године дуг пољопривредним пензионерима, објаснио је Цветковић.

"По том основу они ће различито да прођу, јер је исплата пољопривредним пензионерима кренула касније и њихове рате су укрупњене, па ће у тих 5,5 милијарди динара бити не једна, већ више рата, тако да ће у просеку добити по 20.000 динара, а пензионери из радног односа неколико хиљада динара мање", објаснио је Цветковић.

Говорећи о усклађивању пензија са растом зарада, Цветковић је прецизирао да по закону пензије морају једнократно да се ускладе са зарадама у Републици, до јануара следеће године, и то када оне падну испод вредности до 60 одсто просечне плате.

Процена је да ће у децембру ове године просечна пензија бити на нивоу од око 53 одсто просечне плате и већ у јануару пензије морају бити подигнуте до нивоа од 60 одсто просечне плате.

Значи, пензионери ће већ у јануару 2008. године добити повећање пензија од 12 одсто због усклађивања са платама, а касније ће уследити редовно усклађивање са растом трошкова живота, најавио је министар финансија.

Аутор: Зоран Даниловић